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4. Explizites und Implizites Euler-Verfahren

Fiir das Anfangswertproblem y(t) = f(¢,y(t)) ist ein Schritt des impliziten Euler-
Verfahrens durch

Yn+1 = Yn + hf(tn+ls yYH—l)

definiert.
a) Betrachten Sie folgendes AWP
y(t) = —My(t),  ylto) = vo-

Fiihren Sie (analytisch) einen Schritt (mit Schrittweite h) mit dem expliziten und
impliziten Euler-Verfahren aus.

b) Betrachten Sie folgendes AWP
y(to) = yo > 0,

Fiihren Sie (analytisch) einen Schritt (mit Schrittweite h) mit dem expliziten und
impliziten Euler-Verfahren aus.
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